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Θέμα: Επικίνδυνες συνθήκες λειτουργίας στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Σάμου – Επιτακτική η 

άμεση και οριστική παρέμβαση της Πολιτείας 

Η πρόσφατη αναστολή της λειτουργίας του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Σάμου, κατόπιν 

σοβαρών και τεκμηριωμένων καταγγελιών των γονέων και της παρέμβασης της Δικαιοσύνης, 

φέρνει με τον πιο ανησυχητικό τρόπο στο προσκήνιο τη διαχρονική υποβάθμιση των υποδομών 

της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες των γονέων, στο συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα εξακολουθούν 

να υφίστανται, εδώ και χρόνια, σοβαρά και επαναλαμβανόμενα προβλήματα που αφορούν την 

υγιεινή, την ασφάλεια και την πυρασφάλεια, παρά τις αλλεπάλληλες –και αποσπασματικές– 

παρεμβάσεις των τελευταίων 18 μηνών. Η συνεχής ανάγκη διορθωτικών ενεργειών αποδεικνύει 

ότι το κτίριο δεν πληροί με σταθερό και αξιόπιστο τρόπο τις στοιχειώδεις προδιαγραφές που 

απαιτούνται για τη λειτουργία σχολικής μονάδας Ειδικής Αγωγής. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι καταγγελίες για παρουσία τρωκτικών στους σχολικούς 

χώρους, γεγονός που συνιστά σοβαρό ζήτημα δημόσιας υγείας. Η κατάσταση αυτή είναι 

απολύτως ασύμβατη με έναν χώρο στον οποίο φοιτούν παιδιά με αναπηρία, τα οποία, λόγω της 

φύσης των αναγκών τους, δεν έχουν τη δυνατότητα αυτοπροστασίας. Για τα παιδιά αυτά, η 

ασφάλεια, η υγιεινή και η προσβασιμότητα δεν αποτελούν τυπικές διοικητικές απαιτήσεις, αλλά 

θεμελιώδη και αδιαπραγμάτευτα δικαιώματα. 

Η ίδια η συζήτηση περί αναστολής λειτουργίας του σχολείου επιβεβαιώνει τη σοβαρότητα της 

κατάστασης και αναδεικνύει ότι οι προσωρινές λύσεις και η μετακύλιση ευθυνών δεν επαρκούν. 

Η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται στην πράξη –και όχι μόνο σε επίπεδο εξαγγελιών– ίσες, 

ασφαλείς και αξιοπρεπείς συνθήκες εκπαίδευσης για όλα τα παιδιά, χωρίς εξαιρέσεις και χωρίς 

διακρίσεις. Η Ειδική Αγωγή δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως δευτερεύουσα πολιτική επιλογή. 

Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής έχει διαχρονικά αναδείξει ότι η επένδυση στην Ειδική Αγωγή και 

στις κατάλληλες σχολικές υποδομές αποτελεί θεμελιώδη δείκτη κοινωνικής δικαιοσύνης και 

ποιότητας της Δημοκρατίας μας. Η ασφάλεια των παιδιών με αναπηρία δεν επιδέχεται 

εκπτώσεις. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2922

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/2/2026



Επειδή η Πολιτεία έχει συνταγματική και διεθνή υποχρέωση να διασφαλίζει το δικαίωμα όλων 

των παιδιών, και ιδίως των παιδιών με αναπηρία, σε ασφαλή, προσβάσιμη και ποιοτική δημόσια 

εκπαίδευση, σύμφωνα με το Σύνταγμα και τη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των 

Ατόμων με Αναπηρία. 

Επειδή οι μαθητές του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Σάμου φοιτούν σε περιβάλλον όπου οι 

καταγγελίες για ελλείψεις υγιεινής, ασφάλειας και πυρασφάλειας δημιουργούν άμεσους και 

διαρκείς κινδύνους για την υγεία και τη σωματική τους ακεραιότητα. 

Επειδή τα παιδιά με αναπηρία δεν μπορούν, λόγω των αναγκών τους, να αυτοπροστατευτούν σε 

συνθήκες έκτακτης ανάγκης, γεγονός που καθιστά την πρόληψη και τη μόνιμη καταλληλότητα 

των υποδομών απολύτως κρίσιμες. 

Επειδή η διαρκής προσφυγή σε προσωρινές και αποσπασματικές λύσεις υπονομεύει την 

εμπιστοσύνη των οικογενειών προς το δημόσιο σχολείο και συνιστά έμπρακτη άνιση 

μεταχείριση των μαθητών της Ειδικής Αγωγής, 

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα πορίσματα των αρμόδιων ελεγκτικών και εποπτικών μηχανισμών για την 

κατάσταση του κτιρίου του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Σάμου ως προς την υγιεινή, την 

ασφάλεια και την πυρασφάλεια; 

2. Ποιες συγκεκριμένες παρεμβάσεις έχουν υλοποιηθεί τα τελευταία χρόνια στο σχολικό 

συγκρότημα, με ποιο κόστος και για ποιον λόγο αυτές δεν οδήγησαν σε οριστική επίλυση 

των προβλημάτων; 

3. Υπάρχει σήμερα επίσημη και πιστοποιημένη διαβεβαίωση από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

ότι το σχολικό συγκρότημα πληροί πλήρως όλες τις προβλεπόμενες προδιαγραφές για τη 

φοίτηση μαθητών με αναπηρία; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε οριστική λύση, είτε μέσω ριζικής 

ανακατασκευής είτε μέσω μετεγκατάστασης του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Σάμου σε 

σύγχρονες, απολύτως ασφαλείς και προσβάσιμες εγκαταστάσεις; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Πέτρος Παππάς 

 

 




